OPCION DE EXAMEN N° 1

tX+y+tz=t
1) Considere el siguiente sistema dependiente del parametrot { X+ty +z = —t
y+tz=0

a) [2 puntos] Analice la existencia de soluciones dependiendo del valor del parametro t
b) [1°25 puntos] Calcule todas las soluciones en el caso det =2
a)

t 1t |0 1-t? e
A=l t 1=1 t :(—1)E~jll ?‘:—t(l—tz):t(tz—1):>Si|A4:o:st(t2—1):o:s

O1¢t 0 1 t

t+1=0=>t=-1
tt-1)(t+1)=0= t=0 =
t-1=0=>t=1

oto0-{-1,0,1= |A#0= rang (A) = 3= Nimerodeincégnitas= SistemaCompatibleDeterminado
Sit=-1
-1 1 -1-1 -11 -1-1
1 -1 1|1(=/0 0 0|0 |=rang(A)=rang(A/B)=2< Nimerodeincégnitas=
0O 1 -10 0 1 -130
SistemaCompatiblein determinado
Sit=0
0 1 00) (0 1 00
1 0 10|=[1 0 1/0|= rang(A)=rang(A/B)=2< Nimerodeincégnitas=
0 1 00) (0O O 00
SistemaCompatiblein determinado
Sit=1
1111 11 11
1 1 1-1|=|0 0 0-2|=rang(A)=2#rang(A/B)=3= Sistemadncompatite
0110 01 10
b)
Sit = 2= Sistema&CompatibleDeterminado
2 1 22 0 -3 0|6
1 2 1-2|=|1 2 1-2|=-3y=6=2y=-2=-2+22=0=22=2=2=1=x-4+1=-2
01 20 0 1 20
x=1= Solucién= (x,y, z)=(1, - 2,1)



2) Considere la funcién f (X) = (1+ NG )G]
a) [2'5 puntos] Calcule lim f(x)

X — +0o

b) [1 punto] Calcule la derivada de f(x)

a)
= m 1= fim () ) =
2X
1 2 -
InL=lim In (1+ xz)(i) = Xllrpméln (1+ xz): Xllrpmln (1;)( ):g = O et - = XILerlJ’TX =
N L= lim—2X =% = e iR | = im 2= lim ~= 2 =0=InL=0=L=¢=1=
=414+ x? 00 Xo4m QX X-dwm X 00
)!Lrpm(1+ XZ)G) =1
b)
F(x) =L+ xz)@ =1In f(x)=In 1+ xz)@ ~1n f(x)z%ln [+ 32) = In £(x)=" (1;’(2):
2 2x% = {1+ X% |In {1+ x?
gy mnled) 2RI )
f(x) x? - x? - x2(L+x?)
- X —@+xﬁn@+x) X —@+xﬁn@+x)_
f(X)— Lz (1+X) (:|.+X)()[Az (1+x) =
=) 1 2 o) o xe) 5 fox (e x)in (e x2)
x? x?

3) Considere el punto P(1, 1, 1) y el plano /7= (2 1, O)+t(— 1,1,1)+ S(l, —1,1)
a) [1 punto] Calcule la recta r que pasa por P y es ortogonal al plano 71

b) [1'25 puntos] Calcule las distancia entre Py 71

) [1 punto] Calcule la ecuacién implicita (general) de 71

a) El vector director de la recta r es el vector director del plano 71, que se calculard como el producto
vectorial de los vectores generadores del plano.

. i ] kK
{E_(_l’l’l) =v,=tOs=|-1 1 U=i+j+k-k+i+j=2+2]=v, =v,=(2,2,0)=(1,1,0)
s=(1,-1,3) 1 -1 1
x=1+A
rs<y=1+A1
z=1



Continuacion del Problema 3 de la opcion A
b) Hallaremos el punto Q de interseccion de la rectar y el plano 7i. El mddulo del vector PQ es la distancia
pedida.

b)
Xx=2-t+s [1+A=2-t+s [A+t-s=1 1 1 -
TE{y=l+t-s=>{1+A=1+t-s=>A-t+s=0=>|A=]1 -1 1|=-1-1-1-1=-4#0=
z=t+s 1=t+s t+s=1 0 1 1

rang (A) = 3= Nimerodeincégnitas= SistemaCompatibleDeterminado

1 1 -11 1 1 -11 11 -11

1 -1 10|=|0 -2 2|-1/=/0 0 4 :>4s=1:>s:711:>t+%:1:>t=%:>
0O 1 11 0O 1 1|1 01 11

X:1+1:§
1 1 % % — (3 11
31
A+Z-Z=1= ) =1-2=21="=Qly=1+=="=PQ=|>,2 1|-(1,1,9)=| =,=,0
4 4 2 2 QY 2 2 Q ( ] ( ) ( j
z=1

d(P,ﬂ):\/[%j2+[%j2+02 :\/%:\E:%u

c¢) Los vectores que generan el plano 71 y el vector genérico del punto determinado por el punto genérico
del plano y el punto que determina su ecuacidn son coplanarios y, por ello, forman un paralelepipedo de
volumen nulo (el producto mixto de los tres vectores) y la ecuacién del plano pedida

6:(x—2,y—1,z) Xx-2 y-1 Z
s=(1,-1,1) =m=|-1 1 1=(x-2)+(y-1)+z-z+(x-2)+(y-1)=0=
t=(-1,1,1) 1 -1 1

2(x-2)+2(y-1)=0= (x-2)+(y-1)=0= m=x+y-3=0



OPCION DE EXAMEN N° 2

-1 3 1
1) Considere lamatriz A=| -4 6 3
6 -7 -4

X

a) [1'25 puntos] Calcule todos los vectores V=| Y | tales que Av = v

z

a) [2 puntos] Calcule la matriz inversa de A

a)
-1 3 1 X X -X+3y+z X -X+3y+z=X -2x+3y+z=0
-4 6 3 VI=|Y|=]|-4X+6y+3z|=|y|=>1-4X+06y+3z=y=1-4x+5y+3z2=0
6 -7 -4)\z z 6Xx-7y—-4z z 6X-7y—-4z=2 6Xx-7y—-5z=0

Sistema de ecuacion lineales homogénea, si el determinante de los coeficientes no es nulo el sistema es
compatible determinado y su solucion es la trivial (0, 0, 0), de no ser asi el sistema es compatible
indeterminado con infinitas soluciones

-2 3 1| F2 3 1
A=|-4 5 3|=|0 -1 1 =(—2)[~]_21 _12‘:(—1)[62—2):0:
6 -7 - 0o 2 -
-2 3 10 -2 3 110 -2 3 10
-4 5 30/ 0 -1 10 0 -1 10|=-y+z=0=>y=z=-2x+3z+z=0=>
6 -7 -50 0 2 -20 0O 0 00

X 24
—-2X+4z2=0=>2Xx=4z=>Xx=2z2=>|y|=| A
z A

b) Una matriz tiene inversa si su determinante no es nulo
-1 3 1 -1 3 1

|A=|-4 6 3|=|0 -6 - 4—1)[‘11? _2]‘:—(—12+11):1¢o:> ExisteA‘le‘lzﬁﬁde‘
6 -7 -4 [0 11 2
-1 -4 6 -3 5 3 -3 5 3) (-3 5 3
A=[3 6 -7|=adiA=|2 -2 -1 :>A‘1::—1L 2 -2 -1|=| 2 -2 -1
1 3 -4 -8 11 6 -8 11 6) (-8 11 6



2) Consideremos el rectangulo cuyos vértices son: (0, 0), (Xo, 0), (Xo , f(Xo)) , (0, f(X,)), tal como indica la
figura, donde 0< x, <1y f (X) =18-3x—-8x?

a) [2'5 puntos] Calcular el valor de x, para que el area del rectangulo sea maxima. Calcule el area de dicho
rectangulo.

b) [1 punto] Calcule el area del recinto encerrado bajo la gréfica de f(x) entre los valores 0< X, <1

f(=xp) (20 ,f(xp))

15}

10}

I

0.2 Ty 0.4 0.6 0.8 1

Los lados del rectangulo son los médulos del vector que tienen como origen el origen de coordenadas vy el
punto de abcisa X, y ordenada nula, siendo el otro el que une este Ultimo punto con el que corta la parabola

a)
Base= (%, ,0)-(0,0)=(x, ,0)=[Base=/x," +0 =/x,” =,
Altura = (x, ,18-3x, -8x2)-(x, ,18-3x, -8x?)=(0,18-3x, -8x¢ )=
[Altura| =07 +(18-3x, ~8x¢ | =/(18-3x, ~8x¢ ) =18-3%, -8x;
5 =|BaselAlturg = x, f18-3x, -85 ) =18%, -3¢ -8 = S'::—z =18-6x, - 24xC =

S'=0=>18-6x, ~24x% = 0= 6[{B- X, ~4x2)= 0= 3- X, —4x2 = 0= 4x} +%, ~3=0=

XO_—1+7_§_§
A=1 - 4E-3)=1+ 4824920 x, = —V4I —& "8 2
204 _=-1-7 _ 3
Xo =8 —-1= Noessolucién
2
S":d ZS:—6—48X0:>S"(Ej:_6_48[é§j:_6_36:_42<0:>Méxino
3
)(0__
Puntos= ,
f(x,)=18-303 | -8 3 _18_2_7_2_288 36-72_180_45
4 4 4 16 16 6 2

b)
A= Jl‘(18—3x—8x2)dx:18[[]x](1) 3 Eﬁxz]i, —8%Eﬁx3]§, :18[61—0)—2E(112 —02)—f—;[(113 -0°)

Aoqg.3_8_108-9-16_83 ,

2 3 6 6



3) Sean A, B y C los puntos de coordenadas A=(2,-1,2),B=(1,0,0),C=(2,4,-3)ysearlarecta

a) [1 punto] Calcule las ecuaciones de la recta que pasa por el punto A y por el punto medio del segmento
BC

b) [1 punto] Calcule el &rea del triangulo ABC

c) [1'25 puntos] Calcule la distancia del punto C alarectar

a) Llamando D al punto medio del segmento BC, la recta s quedara determinada por el vector AD y uno
cualquiera de los dos puntos (A o D) que lo forman (tomaremos A)

_1+2._3
2 2 X=2+/
y, =2+ = :E:F,2,—§j—(2,—1,2):(—1,3, 7)5(1 -6,7)=>s={y=-1-6)
2 2 2 2 2
0+(-3)_ 3 z2=2+7A
ZD: =——
2 2
b) El area del triangulo ABC es la mitad del médulo del producto vectorial de AB y AC
{AB (1,0,0)-(2, - ):( 1,1,-2) [.]ABDAC‘D
(2.4,-9-(2.-1.2)=(0.5.-5)
i ik
ABUAC=|-1 1 -2=-5-5k+10+5] =5 +5] -5k = ABIAC| = /5" +5° +(-5)° =/75¢
0 5 -

S——E.]ABDAC‘ EL/_S—EEE\/_ 5\/—

) Hallaremos un plano 71 que contemendo eI punto C es perpendicular a la recta r, siendo el vector director
del plano el de la recta que es perpendicular al vector CG, siendo G el punto genérico del plano, y por ello el
producto escalar, de ambos, nulo y la ecuacién pedida del plano.
Calcularemos el punto Q de interseccion de larectar y el plano 77, el médulo del vector CQ es la distancia
pedida.

Xx=2-2A

2y+X=2=>x=2-2 z=2 r= A
Y - = = zy—2)l :{CG (x,y,z) (24 3)—(x—2,y—4,z+3)

v, 0CG=V, [CG=0=(-2,1,2){x-2, y-4, z+3)=0= —2[{x-2)+(y-4)+2[{z+3)=
JT=2X-y—-22-6=0

—_— —

v,=v, =(-2,1,2)

=

Interseion= 2[{2-24)-A-221-6=0=-941-2=0=-91=2= A :—§:>Q y=-

S S (I R e

9 9 9 9 9 9



